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1. Na obrázku je znázorněn pr̊uřez rotačně symetrickou nádobou v jed-
notkové mř́ıžce.

(a) Definujte funkce S, V , které charakterizuj́ı, jakým zp̊usobem plo-
cha hladiny a objem pod hladinou závisej́ı na výšce hladiny h.

(b) Načrtněte graf funkce S.

(c) Výpočtěte derivaci V ′. Jak tuto derivaci použijete k ověřeńı správ-
nosti výpočtu?

1* Kromě výpočtu úlohy zd̊uvodněte podrobně bod (c).

2. Určete definičńı obor a obor hodnot funkce f

f(x) =
2x− 1√

x2 − 2x + 5

2* Určete, pro která y ∈ R má rovnice f(x) = y s neznámou x právě jedno
řešeńı.

3. S použit́ım d̊usledku věty o kořeni spojité funkce vyřešte nerovnici.
√

10x− x2 > x− 4

3* Zformulujte d̊usledek věty o kořeni spojité funkce a vysvětlete, jak
z věty plyne.

4. Napǐste Taylor̊uv polynom prvńıho a druhého stupně funkce f v bodě
a. Načrtněte graf Taylorova polynomu prvńıho stupně a určete, na které
jeho straně lež́ı graf polynomu druhého stupně.

f(x) = (x2 − 4)
√

3 + x, a = −2

4* Načrtněte do jednoho obrázku grafy obou polynomů.

5. Hodláme koupit obdélńıkovou parcelu o rozloze 300m2, jej́ıž jedna stra-
na bude ohraničena již hotovou zd́ı, zat́ımco ze zbývaj́ıćıch tř́ı stran
bude nutné parcelu oplotit. Zvolte obdélńık tak, aby měl plot minimálńı
délku a najděte délky př́ıslušných stran.

5* Vyřešte úlohu bez použit́ı derivace.


